

# 我国成为全球第一大外卖市场

新华社北京电 自2008年成交第一单外卖到现在,我国已成为全球第一大外卖市场。中国互联网络信息中心数据显示,我国网上外卖用户规模已达5.45亿人,占网民整体的约五成。这一规模远超其他国家。

实体店迎来新增量、线上新品悄然“问世”、“银发外卖”热度走高……在扩新店、出爆品、拓客群中,我国外卖市场活力迸发。

来自中国饭店协会的数据显示:2023年,我国餐饮外卖市场规模约1.2万亿元,占餐饮收入的比重升至22.6%,外卖等线上营销模式已经成为餐饮企业重要的盈利渠道。

“尽管从诞生之初,外卖的发展面临一些问题,但随着网络外卖平台的壮大和消费者习惯的改变,外卖不仅是迭代最快的行业之一,并且不断催生出新的消费增长点。”中国饭店协会外卖专业委员会理事长史晓明说。

以前只是“搬运美味”,现在可以“万物到家”。依托多元化、智能化配

送体系,外卖服务范围正逐渐从餐饮扩展至商超、日用、医药等零售品类,变化可谓日新月异。

“外卖不再是单一的餐饮配送服务,而是发展成为一个完整的生态系统,包括餐饮品牌、包材企业、原材料供应商、代运营商、共享出行等多个领域。”史晓明说。

回想几年前,外卖常见的包装是白色泡沫盒,如今,玉米纤维、竹浆等环保材料广泛普及,环保和健康也在加速成为外卖品牌的竞争力。

2023年年底发布实施的首个绿色外卖国家标准——《绿色外卖管理规范》明确:外卖餐品经营企业应减少各种包装材料的用量,用环保的材料替代,避免或减少环境污染。

面对日益扩大的外卖市场规模,未来要通过制度创新、技术赋能和跨界合作等方式支持相关企业建立绿色环保的供应链体系、减少包装使用量、提升配送安全性和规范性,更好推动外卖行业高质量发展。

邹多为

## 新华时评

### 外卖跑的每一单,都是民生

从饭馆后厨到顾客家门口,从街头骑手到处理消费纠纷的客服……当我们打开手机外卖App,地图上跑动的每一张订单,都承载着民生。

就业是最大的民生。

目前全国日均外卖订单超过8000万单,这一数据背后的供应链涉及上亿人。从瞬时生成到送达签收完成,最多1个小时左右的时间里,包含着数不尽的民生故事。

超大市场也是民生。

目前中国网上外卖用户规模达5.45亿人。经济规模超万亿的全球最大外卖市场,是由风雨无阻的上千万骑手大军跑出来的,是对超大规模市场潜力的形象注脚。

行业规模年均增长超20%。在大城市出现一定程度饱和趋势同时,县域生活外卖订单量年均复合增长率超

40%。在优化城市存量市场结构同时,向强劲增长的县域外卖市场“下沉”潜力巨大。

“不识庐山真面目,只缘身在此山中。”一些外国友人来到中国,常感叹点外卖很方便,而这“方便”的背后,是发达互联网技术与超大规模市场的深度融合,是勤劳的生产者服务者与庞大的消费者的深度融合。我们要以敬畏之心感受每一份订单背后成长的韧性。

如今,外卖市场还在成长。有专家预测,县域外卖市场是一个新增长点,有本地特色生产、乡土服务、当地消费特征,也是返乡创业就业好去处。

外卖市场的成长壮大,需要各方面携手,从呵护每一份订单、每一名骑手、每一款卖品开始,让外卖不断温暖你我,推动大市场发展越来越好。

新华社记者王立彬

# 更俗剧院

2月4日10:30、15:30——木偶剧《嫦娥奔月》  
3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



### 最新演出信息

动画《穿越时空的少女》

肖央、佟丽娅主演《误杀3》

易烊千玺、林晓杰主演《小小的我》

古天乐、林家栋主演《恶行之外》

索尼克、金·凯瑞主演《刺猬索尼克3》

贾冰、尹正主演《假爸爸》

(广告)

### 韩国总统尹锡悦被逮捕

新华社首尔电 韩国“共同调查本部”15日说,已于当天执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令。尹锡悦成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。

辛文



1月15日,民众在韩国首尔的龙山火车站观看尹锡悦被捕的电视直播。

新华社发

以下是2024年12月紧急戒严令发布以来“尹锡悦事件”重要节点时间线:

——2024年12月3日,尹锡悦在首尔龙山总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令,表示此举是为了铲除“从北势力”,维护“自由宪政秩序”。

——2024年12月4日,韩国国会凌晨召开会议,通过要求解除戒严令的决议案。此后,韩国召开国务会议,通过解除紧急戒严令的决议案;同日,韩国共同民主党等6个在野党以尹锡悦违反宪法和法律为由,对尹锡悦等人发起弹劾动议案。

——2024年12月6日,为调查戒严风波,韩国检方组建特别调查本部。

——2024年12月7日,韩国国会就尹锡悦弹劾动议案进行表决,因参加投票的议员人数不足,动议案未获通过。

——2024年12月8日,韩国检方表示已将尹锡悦作为嫌疑人立案调查;同日,韩国最大在野党共同民主党方面表示,将推动当月14日在国会再次就尹锡悦弹劾动议案进行表决。

——2024年12月10日,韩国国会通过要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。

——2024年12月12日,韩国国会表决通过调查尹锡悦等人的“内乱特检法”和调查总统夫人的“金建希特检法”。

——2024年12月14日,韩国国会再次就尹锡悦弹劾动议案进行表决,动议案获通过,尹锡悦总统职权随即停止。弹劾案随后提交至韩国宪法法院审理。国务总理韩德洙作为第一顺位代行总统职权。

——2024年12月16日,韩国宪法法院就尹锡悦弹劾案举行首次会议,讨论并决定审理弹劾案的时间表和证据调查程序。

——2024年12月26日,韩国最大在野党共同民主党方面表示,已提请国会处理针对韩德洙的弹劾动议案。

——2024年12月27日,韩国

宪法法院举行尹锡悦弹劾案首次审前听证会,启动案件审理程序;同日,韩国国会对韩德洙弹劾动议案进行表决,动议案获通过。韩国经济副总理兼企划财政部长官崔相穆作为下一顺位代行总统职权。

——2024年12月30日,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示,崔相穆因被市民团体指控涉嫌谋划、参与和协助实施内乱等,被警方立案调查。

——2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由,对尹锡悦发布逮捕令,逮捕令有效期至2025年1月6日;同日,崔相穆在国务会议上以违反宪法分权原则为由,否决了“内乱特检法”和“金建希特检法”。

——2025年1月3日,韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)试图进入总统官邸执行对尹锡悦的逮捕令,因遭到总统警卫处人员阻拦未能逮捕;同日,韩国“共同调查本部”对总统警卫处长、警卫次长以涉嫌妨碍执行特殊公务为由立案调查。

——2025年1月6日,韩国“共同调查本部”提交延长尹锡悦逮捕令有效期的申请。

——2025年1月7日,韩国首尔西部地方法院批准延长尹锡悦逮捕令期限。

——2025年1月8日,韩国国会就“内乱特检法”和“金建希特检法”进行再次表决,两项特检法案均未获通过。

——2025年1月9日,韩国政府、朝野政党共同决定成立“国政协议会”,以实现跨党派合作。

——2025年1月10日,总统警卫处长朴钟俊到案接受警方调查并提交辞呈,辞呈被受理。

——2025年1月14日,韩国宪法法院就尹锡悦弹劾案举行第一次正式辩论。因尹锡悦缺席庭审,辩论持续4分钟左右便结束。宪法法院宣布于当月16日举行第二次正式辩论。

——2025年1月15日,韩国“共同调查本部”表示已执行对尹锡悦的逮捕令。公调处说,尹锡悦在抵达公调处后即进入接受调查环节。

据新华社